

5月19日2024年，苏黎士活泉教会主日敬拜：马太福音 26:31-35 马可福音 14:26-31
路加福音 22:31-38

前一段经文：

- 基督在逾越节的晚餐结束后，为教会设立了圣礼；并宣告：上帝在恩约中应许亚伯拉罕和他信心后裔的福分，在当天就要成全了。
 - 在圣餐中，基督用桌面上的饼和杯设立一个圣礼，好让祂的恩惠永远与教会同在。当基督说：“这是我的身体，这是我的血”时；基督只是借着祂的话和应许，用祂手中的饼和杯表征祂为我们代赎的身体，是上帝对我们的怜悯和慈爱。
 - 正如一般的饼和酒是让我们肉身存活所需食物；照样我们属灵的生命也必须依靠属灵的粮食才可以继续存活。这属灵的粮食就是上帝的慈爱，借着基督的代赎，向我们彰显。
 - 既然基督在圣餐的圣礼中，以指定的物质作为上帝那高深莫测及超越物质之慈爱的记号；那么我们在领受圣餐时，就必须谦卑地用我们的手和口，接受与吃喝基督所指定的物质；同时我们也必须以单纯、真诚的信心，‘吃喝’上帝那超越物质的慈爱。
- 虽然基督在圣餐中重复提到祂将要离世的苦难；但是基督为了安慰门徒的心，就立刻应许门徒一个更加美好的将来：就是基督在升天后，要将自己复活的生命赐给教会，好使上帝与教会和好，自己将来也与门徒永远在荣耀的天国里同住。
 - 每次在圣餐中，基督都亲手将我们带到十字架之下，在那里基督以复活的盼望将我们提升到天上：因为十字架是罪人通往天国的梯子。
- 基督所设立的圣餐，必须在众弟兄姐妹彼此的分享，爱心的关顾下举行。

路 22:31-32 主又说：「西门！西门！撒但想要得著你们，好筛你们像筛麦子一样；但我已经为你祈求，叫你不至於失了信心，你回头以后，要坚固你的弟兄。」

- 撒但想要得著你们，好筛你们像筛麦子一样：
 - 虽然基督当时的陈述是对所有门徒说的，但基督特别是针对彼得说话：因为彼得比其余的人需要更多的训诫，他也需要特别的安慰，以致他在否认基督后不会被绝望完全淹没。
 - 免得彼得信心不因基督受死而跌倒。
 - 基督明确地宣告：门徒将与撒旦战争，同时基督也应许他们最终将会得胜。
 - 信徒时常因忽视撒旦的试探而被战胜；如果信徒认真地从圣经中认识到撒旦的试探是一枝攻击教会强有力量的火箭，信徒就会对试探存谨慎的态度。
 - 耶稣说：恶者用尽方法要得到彼得，让门徒经历极大波动。
 - “筛你们像筛麦子一样”，这是表示上下翻动，或者剧烈地摇晃。
 - 众门徒将会因基督的死而异常恐慌，那时他们的信心将会像麦子被簸箕摇动一样。
 - 但我已经为你祈求，叫你不至於失了信心：
 - 基督清楚地声明：信徒的灵魂永远不灭亡的原因不在信徒的身上；而是因为他们天上有一位代求者——基督日夜忠实地为教会祷告，好让上帝拣选子民的心心得保存，他们能够凭这信心依靠天父的怜悯，最终可以得救。
 - 基督中保大祭司在天上点名为我们祷告，在上帝面前提名祈求上帝赦免我们，我们才能每个礼拜聚会，否则我们会立刻走出教会。如果上帝不与我们和好，不看顾我们，我们一天都活不了。耶稣在天上提名从我们犯罪后可以有信心悔改，有平安喜乐看出。

- 你回头以后，要坚固你的弟兄：
 - 基督也清楚地声明：当祂为教会信徒的救恩祈求时；祂的目的不仅是要拯救我们脱离灭亡，祂更愿意看到我们在弟兄姐妹当中以彼此相爱来回报上帝的恩典。
 - 上帝不仅喜欢我们悔改。如果我们要感谢上帝救我们，我们透过爱弟兄姐妹回报祂的爱，想到他们的需要，为他们祷告。

太 26:30-31 他们唱了诗，就出来往橄榄山去。那时，耶稣对他们说：「今夜，你们为我的缘故都要跌倒。因为经上記著说：我要击打牧人，羊就分散了。」

可 14:26-27 他们唱了诗，就出来，往橄榄山去。耶稣对他们说：「你们都要跌倒了，因为经上記著说：我要击打牧人，羊就分散了。」

- 基督预言：门徒不仅将因基督的受死而受到激烈的攻击，他们的心思也将因基督受耻辱的待遇而几乎完全被压倒。
 - 耶稣预备他们的心，免得他们站立不住。
 - 虽然门徒本该与他们的主一起稳步向十字架前进，但看见突然来的苦难就恐惧却使他们退缩了。基督提前将他们的软弱展现给他们知道：目的是要使他们在危险的时刻，不忘记借着祷告求助于上帝神圣的保护。
 - 每次耶稣讲预言是要门徒遇到这境况不会完全跌倒，而是求信心求上帝保护他们。
- 因为经上記著说：我要击打牧人，羊就分散了：
 - 基督用旧约先知撒迦利亚的预言，激励门徒依靠上帝战胜他们的软弱：因为他们虽然将会暂时被犹太人赶出会堂，并被分散到四面八方；但是上帝不会因而忘记属于祂的羊。
 - 先知撒迦利亚向那些回归后的犹太人应许：虽然上帝允许刀剑在犹大地造成可怕的毁坏，并通过杀死百姓的管理者，使百姓陷入悲惨的混乱状态，被驱逐到四方；然而，这种分散并不妨碍耶和華最终向祂的羊群伸手，最终将他们聚集起来。
 - 撒 13:7 万军之耶和華说：刀剑哪，应当兴起，攻击我的牧人和我的同伴。击打牧人，羊就分散；我必反手加在微小者的身上。
 - 基督是上帝所拣选的君王救主，是教会的牧人；所以当祂死去时，信徒会认为一切的盼望都彻底破灭了。然而，经过短暂的分离后，当上帝借着祂的灵将属祂的儿女从分散中再次聚集时，反手救谦卑悔改的人；上帝的恩典就更加惊人地被彰显了。

太 26:32 但我复活以后，要在你们以先往加利利去。」

可 14:28 但我复活以后，要在你们以先往加利利去。」

- 基督不仅说祂将会复活；而且应许成为教会的带领者，将门徒当作自己亲密的同伴：就好像门徒不曾因基督的受死而软弱背离一样。
- 基督为了给门徒更大的信心，祂就提到他们将会再次相聚的地方：“你们这些被分散在耶路撒冷的人，要再次被我聚集在加利利。”
 - 耶稣重新召聚属祂的人。

太 26:33-35 彼得说：「众人虽然为你的缘故跌倒，我却永不跌倒。」耶稣说：「我实在告诉你，今夜鸡叫以先，你要三次不认我。」彼得说：「我就是必须和你同死，也总不能不认你。」众门徒都是这样说。

可 14:29-31 彼得说：「众人虽然跌倒，我总不能。」耶稣对他说：「我实在告诉你，就在今天夜里，鸡叫两遍以先，你要三次不认我。」彼得却极力的说：「我就是必须和你同死，也总不能不认你。」众门徒都是这样说。

路 22:33-34 彼得说：「主啊，我就是同你下监，同你受死，也是甘心！」耶稣说：「彼得，我告诉你，今日鸡还没有叫，你要三次说不认得我。」

- 虽然基督曾经多次告诉门徒自己将要受死；但是他们依然那么糊涂，好像从未曾被告知一样。
- 虽然当时彼得是以真诚的心承诺自己的信心永不摇动；但由于彼得当时过度自信，不够谨慎地省察自己；所以彼得忘形地陷入愚蠢的自夸，承诺了超过他所能达成的事。
 - 彼得在两方面犯了错误。首先，彼得抢在时间之前许下了一个轻率的诺言，而没有依靠主的应许。
 - 其次，彼得对自己的软弱视而不见，以致他的承诺是出于轻率而非勇气。
- 虽然基督责备彼得冒昧地要做勇士，因为他未检验自己的力量有多少；但我们却看到在彼得受到责备后，其他门徒仍然表现出同样的轻率。
 - 虽然当时众门徒认为没有什么比离弃他们的主更卑鄙、更不合理的事；但他们是凭自己的血气说话，而不是出于圣灵的感动。
- 我们看到：后来众门徒都因自己的无知而受到了惩罚，他们的自信使他们在挑战面前措手不及，他们都因惧怕而离弃了基督；其中以彼得的背叛为最甚，因为他三次公开犯了背叛基督的罪行。
- 让信徒被提醒要谦卑，不可忘记自己如果不依靠圣灵的帮助，在一切属灵的争战中都是软弱无助的人；信徒也不可轻率地承诺任何没有基督应许的事。
- 使徒保罗在腓立比书中教导教会要常存“恐惧战兢”的谦卑，做事不草率，依靠圣灵的帮助时；他也因担心过度的“恐惧战兢”会导致我们懒惰，而劝我们要勤奋地竭尽全力，成就上帝的旨意。
 - 腓2:12-13 这样看来，我亲爱的弟兄，你们既是常顺服的，不但我在你们那里，就是我如今不在你们那里，更是顺服的，就当恐惧战兢做成你们得救的工夫。因为你们立志行事都是神在你们心里运行，为要成就他的美意。

路 22:35 耶稣又对他们说：「我差你们出去的时候，没有钱囊，没有口袋，没有鞋，你们缺少什么没有？」他们说：「没有。」

- 基督说这段话的目的是，要表明祂至今宽容了门徒：因为基督没有让门徒承受，任何他们所不能承受的重担。
 - 基督宽容门徒的目的是：要使他们在平顺的日子中，更积极地做好预备，迎接更严峻的考验。
 - 因此，那些在平顺的日子忙于追求享乐和安逸，使自己的警觉性降低的人：他们的行为是不正确的。
- 虽然基督不会在我们还没有受过训练、没有经验时就催促我们上战场；但上帝最终的心意是要祂所拣选的子民，依靠圣灵的能力，在属灵的争战中代表基督得胜撒旦的权势，使上帝的荣耀被彰显。

路 22:36 耶稣说：「但如今有钱囊的可以带著，有口袋的也可以带著，没有刀的要卖衣服买刀。」

- 基督用比喻的语言，告诉门徒现在要预备上战场。基督号召他们拿起武器，命令他们放下生活其他一切顾虑，变卖一切东西来购买装备，专心面对争战。
- 然而，基督并没有号召门徒参与任何外在的冲突；而是以对比的方式，警告门徒：他们将经受许多突然临到的试探和打击，以致他们依靠上帝的信心被动摇。

- 基督为了让门徒在面对挑战时，更愿意顺服上帝的旨意，祂就在之前提醒门徒：上帝在过去的日子，怎样看顾与供应他们的需要；照样在他们面对艰难的挑战时，上帝也不会丢弃他们，祂将供应他们所需用的一切。

路 22:37 我告诉你们，经上写着说：『他被列在罪犯之中。』这话必应验在我身上；因为那关系我的事必然成就。」

- 基督并非差派门徒出去面对刀剑，而自己却躲藏在安逸中。基督教导教会：当上帝使教会的头在世上遭受各样的苦难时；属基督的肢体也必须装备自己，承受天父为我们救恩的益处而预备给各人的磨练。
- 基督引用先知以赛亚的预言，强调祂不可能以其他方式成为罪人的救赎主；而只能将恶人的羞耻和耻辱加在自己身上，使自己成为被咒诅的罪犯之方式来救赎无可救药的罪人。
 - 赛 53:2-6 他在耶和華面前生长如嫩芽，像根出於乾地。他无佳形美容；我们看见他的时候，也无美貌使我们羡慕他。他被藐视，被人厌弃；多受痛苦，常经忧患。他被藐视，好像被人掩面不看的一样；我们也不尊重他。他诚然担当我们的忧患，背负我们的痛苦；我们却以为他受责罚，被神击打苦待了。哪知他为我们的过犯受害，为我们的罪孽压伤。因他受的刑罚，我们得平安；因他受的鞭伤，我们得医治。我们都如羊走迷；各人偏行己路；耶和華使我们众人的罪孽都归在他身上。
 - 赛 53:10-12 耶和華却定意将他压伤，使他受痛苦。耶和華以他为赎罪祭。他必看见后裔，并且延长年日。耶和華所喜悦的事必在他手中亨通。他必看见自己劳苦的功效，便心满意足。有许多人因认识我的义仆得称为义；并且他要担当他们的罪孽。所以，我要使他与位大的同分，与强盛的均分掬物。因为他将命倾倒，以致於死；他也被列在罪犯之中。他却担当多人的罪，又为罪犯代求。
- 基督为了除去门徒因听见的事而惊慌失措，祂就指出自己的受难：是出于上帝的旨意，是上帝全备的安排，而不是轻率结果，并且是在旧约已经借着众先知所预言的事。
 - 基督也强调：当门徒看到旧约众先知的预言逐个成就在基督身上时；他们对上帝的信心就应该增强，而不是感到惊恐或焦虑。
 - 当门徒看见基督按照上帝的旨意，承受了罪人应受的刑罚时；他们就应该深信：悖逆和满身罪孽的人，也将要因基督的代赎，得以在天父面前以义人的形象出现。

路 22:38 他们说：「主啊，请看！这里有两把刀。」耶稣说：「够了。」

- 当基督告诉门徒要预备自己面对争战时；门徒却理解为基督要他们用刀剑与人争战，而没有意识到基督所指的是属灵上的争战。
 - 门徒应该从基督一生的教导及祂的行为知道：基督从来没有用刀剑与人争战，祂也不可能吩咐门徒用刀剑与人争战。
- 在属灵争战中，门徒应该争战的对象不是别人；而是自己的罪性及撒旦的试探。他们争战的方式，不是使用刀剑；而是依靠上帝的应许，借着祷告胜过一切从罪而来的攻击。
 - 弗 6:10-18 我还有末了的话：你们要靠著主，倚赖他的大能大力作刚强的人。要穿戴神所赐的全副军装，就能抵挡魔鬼的诡计。因我们并不是与属血气的争战，乃是与那些执政的、掌权的、管辖这幽暗世界的，以及天空属灵气的恶魔争战。所以，要拿起神所赐的全副军装，好在磨难的日子抵挡仇敌，并且成就了一切，还能站立得住。所以要站稳了，用真理当作带子束腰，用公义当作护心镜遮胸，又用平安的福音当作预备走路的鞋穿在脚上。此

外，又拿著信德当作藤牌，可以灭尽那恶者一切的火箭；并戴上救恩的头盔，拿著圣灵的宝剑，就是神的道；靠著圣灵，随时多方祷告祈求；并要在此警醒不倦，为众圣徒祈求。